

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Тонкинская
районная газета

16+

Суббота,
14 мая 2016 года
№ 22 (10047)

Читайте в номере



www.znamya-tonkino.ru

Издается с 23 апреля 1936 г. Цена свободная.



tonkinogzt@mail.ru

Признание

Родителям слава, хвала и почет

Традиционно в преддверии Международного дня семьи губернатор Валерий Шанцев проводит торжественный прием семей, на котором вручаются премии «Нижегородская семья», награды «Родительская слава». На данный момент уже сформированы списки. И семьи, удостоенные наград, готовятся к участию в мероприятии.

«В этом году из Тонкинского района на награждение почетным знаком «Родительская слава» была предложена кандидатура Валентины Арефьевны Данилюк. Это мама троих сыновей, выбравших уважаемую профессию военных и военных медиков. Безусловно, для семьи это значимая награда. От родителей, от нас с вами сегодня во многом зависит, насколько успешным будет будущее наше страны, насколько мы сможем сохранить свою историю, свои традиции», - отметил министр социальной политики Артем Кавинов.

«Также Дипломом правительства Нижегородской области особо отмечена в преддверии праздника еще одна тонкинская семья - Груздевых Натальи Алексеевны и Александра Ивановича», - добавил министр.

Напомним, ежегодно Почетный знак «Родительская слава» вручается 10 родителям, или дедушкам и бабушкам за заслуги в воспитании детей и укрепление семейных традиций. За 7 лет этой награды были удостоены 80 нижегородцев. Также самым успешным 10 нижегородским семьям вручаются премии «Нижегородская семья» в размере 100 тысяч рублей. В 2009 году эту премию получила семья Алексея Николаевича и Зои Александровны Рыжаковых из Тонкинского района, воспитавших семерых детей.

Николай СОЛОВЬЕВ.

Заботы крестьянские



Когда на счету каждый час

Одними из первых приступили к посевной земледельцы ООО «Агрофирма «Нива». Чтобы узнать на месте, какими темпами идет сева яровых-зерновых и многолетних трав в этом хозяйстве, недавно его посетил глава районной администрации А.В. Баев. Участие в поездке принимали также начальник райсельхозуправления П.В. Прадедов и агроном Е.А. Чузунова.

Как рассказали руководители агрофирмы, поле перед Малым Сидоровом, слева по трассе Тонкино – Урень, еще несколько лет назад заросло сорняками и березками. А вот теперь здесь сеют зерновые. И, замечу, с внесением удобрений.

Приближаемся к технике и людям, которые на ней заняты. В тот день здесь трудились на севе Андрей Колбин и Евгений Большаков, а на подвозке и засыпке семян в сеялки был занят водитель Александр Поливанов.

– Настроение приподнятое. Для нас сейчас каждый погожий час, как говорится, на счету, – откликается Андрей Колбин. – Пока дни стоят погожие, будем работать в поле без перекуров. А время отдыха – только на обед.

Поскольку речь зашла об обедах, заинтересовался Александр Витальевич у механизаторов и снабжением их едой на

время посевной. В хозяйстве уже не первый год действует единая схема: каждому работающему в поле ежедневно выдается по пятьсот граммов мяса в сутки, из которого они готовят для себя обед.

На поле по направлению к деревне Прытково, где около ста гектаров посевных площадей, двумя тракторами шла обработка почвы под посев. Здесь трудились на пахоте Владимир и Леонид Ивановы. В ночь на этом поле работали Алексей Кузьмин и Алексей Гузнов. Разбрасывал удобрения Владимир Замыслов, а подвозкой минеральных удобрений занимался Андрей Котов, вел прикатывание Сергей Веселов.

На бороновании многолетних трав и озимых была отмечена работа механизатора Владимира Писарева.

– Хотелось бы больше иметь площадей под зерновыми и травами, это важно для нашего хозяйства, – говорит генеральный

директор агрофирмы В.Ф. Завьялов. – А пока приходится довольствоваться тем, что есть. Хотя для имеющегося у нас поголовья крупного-рогатого скота кормов нужно заготовить немало. Только одного сенажа в упаковке необходимо будет запастись, по подсчетам, четыре тысячи рулонов.

Посетили руководители и поля с озимой рожью. Всходы ровные, чистые, немало бы дождика, и они дружно пойдут в рост.

Интерес вызвал строящийся в «Ниве» еще один животноводческий двор, который на глазах приобретает жилой вид. Подведен он под крышу, сейчас монтируются стены.

Растет поголовье молодняка, и новый двор обживают телята. В уютных домиках, с хорошим кормом и заботливым уходом они быстро набирают в весе.

Пока верстался номер

Хозяйствами района на 12 мая было посеяно 745 гектаров зерновых, что составляет 15 процентов от плана.

Ольга ГРУЗДЕВА.

На снимке: А. Колбин и Е. Большаков.
Фото автора.

АНОНС

31 мая 2016 года с 14.00 приемная граждан губернатора и правительства Нижегородской области проведет прием жителей города и области. На вопросы нижегородцев ответит заместитель губернатора, заместитель председателя правительства Нижегородской области Антон Аверин.

Желающим записаться на прием необходимо предварительно подать в приемную граждан губернатора и правительства Нижегородской области письменное заявление и копии документов по рассматриваемому вопросу (при наличии). При себе иметь паспорт.

Запись на прием осуществляется до 24 мая 2016 года ежедневно с 9.00 до 18.00, в пятницу с 9.00 до 17.00, перерыв на обед с 12.00 до 12.48 (кроме субботы и воскресенья), по адресу: г. Нижний Новгород, ул. Костина, дом 2, кабинет 9.

Справки по телефонам:
439 04 98, 430 96 39.

2 ↓

Социум

www.znamya-tonkino.ru
tonkinogzt@mail.ru

В демографическом ракурсе

На учете в управлении социальной защиты населения Тонкинского района на 10 мая состоят 1065 семей с детьми до 16 лет.

Многодетных семей в районе – 98, в них воспитывается 306 детей. Получили свидетельства на региональный материнский (семейный) капитал при рождении второго и последующих детей 216 семей. На территории района проживает 6 семей, награжденных медалью «За любовь и верность», и одна награждена почетным знаком «Родительская слава».

Семейные ценности

На перекрестках жизни и судьбы

Восьмилетняя Катя при любом удобном случае буквально повисает на Антонине Дмитриевне, которая в ответ лишь улыбается сдержанно. И шестиклассница Лена всегда не прочь поплотнее прижаться к маме.

— Такая вот у нас взаимная любовь и привязанность друг к другу, — шутя, комментирует эту пасторальную картину Антонина.

С семьей Удаловых из Бердников довелось познакомиться еще лет пять назад. Тогда был жив и глава семьи — Анатолий Нилович. Он любил свою землю, старался трудиться на ней со всей отдачей. Имел технику, держал в домашнем хозяйстве скотину, работал в лесу. Так и говорил: «Радостно, когда выходишь за порог и ступаешь на родную землю».

А восемь лет назад в добавок к собственным детям — это старшая Оксана, которая уже училась тогда в Нижнем Новгороде и младший Дима — решили Анатолий и Антонина взять на воспитание из детского дома вот этих двух девочек.

— Сначала было желание принять к себе в семью только четырехлетнюю Леночку, — вспоминает сегодня Антонина Дмитриевна. — Но когда увидели ее, полугодичную в то время, сестренку, то приняли решение: она тоже должна быть с нами. Сейчас, видите, какие красавицы и шалуны уже выросли.

Тогда же, чтобы обеих малолетних девочек окружить по-настоящему материнской заботой, любовью и вниманием,

Антонине пришлось оставить свою работу по линии соцзащиты и переквалифицироваться в домохозяйку. Сын Дима, хотя и рос уже помощником, но был еще школьником, тоже требующим за собой родительского ухода и присмотра.

Время, как известно, летит незаметно, через полтора года в семье Удаловых случилась беда. Умер Анатолий — их главная опора. Больное сердце не выдержало нагрузок, а себя он в работе не жалел. Немногим не дожил до получения диплома о высшем образовании старшей дочери Оксаны. Приготовил окна пластиковые в дом — новые, большие, а поставить не успел. Их устанавливать пришлось уже Антонине. В июле четыре года будет с того момента.

— Боль как то уже стихать стала, — отзывается сейчас Антонина Дмитриевна. — Привыкаем жить без него. Дима после окончания в Тонкино ШАПТА теперь тоже живет в Нижнем вместе с сестрой, и работают даже в одной организации. Приезжают к нам с девочками часто. А мы за это время еще вот компьютер приобрели, новый диван, телевизор плазменный. Девчонки помогают обе, младшая, например, картошку к обеду чистит с охотой. Непоседы, конечно, но и я с ними бываю не без строгости.

Любой педагог или воспита-



тель, любой хороший родитель скажут, что главное для детей, чтобы их окружали любовь, внимание и ласка. Тогда можно надеяться, что и в будущем из такого ребенка может выйти настоящий человек. Он сам тогда идет по жизни уверенно и окружающим с ним бывает легко.

Есть у шестиклассницы Лены мечты о своем будущем: хочет поступить в кадетское училище. Антонина Дмитриевна такой выбор поддерживает. Учится девочка неплохо, со спортом дружит, любит лыжи. Участвует в соревнованиях, а как в поход вместе с учительницей Марией Сергеевной, так она в числе пер-

вых. И по характеру ее — быть в кадетках, а потом и военную профессию освоить.

Непоседливы девочки, но вот о домашних любимцах могут рассказывать сколько угодно долго.

— Нашего кота зовут Сократ, а пса — Дед. Почему такие клички? — переспрашивают меня сестренки и, перебивая друг друга, поясняют. — Их нам Дима в подарок привез из города и сам же так назвал. Кот Сократ — потому что задумчивый, мышей не ловит, а вот за крысами охотится. А кличка Дед у пса — просто фантазия брата, и нам тоже нравится.

Павел ВЕСЕЛОВ.
Фото автора.



**Дорогие семьи
Тонкинского района!
Примите самые теплые и
сердечные поздравления
с Международным днем семьи!**

Для каждого человека семья всегда была и остается главной опорой в жизни, источником любви, преданности и поддержки. Здесь закладываются основные нравственные понятия, формируется мировоззрение, которое определяет дальнейшую жизнь человека.

Именно в семье человек получает первые уроки уважения к старшим, взаимопонимания, открывает для себя мир и то самое ценное, с чего начинается Родина.

От всей души желаем вам, добра и покоя, мира и понимания, здоровья и благополучия, спокойствия и достатка, душевного богатства и большого человеческого счастья, согласия в доме и любящих, отзывчивых детей!

Глава местного самоуправления Тонкинского района Ю.А. УДАЛОВ.
Глава администрации Тонкинского района А.В. БАЕВ.

Образование

Выпускникам — об аттестации

Государственная итоговая аттестация (ГИА) имеет свою специфику. Поэтому у родителей и учащихся возникает множество вопросов. На некоторые из них отвечает заместитель начальника управления образования И.Н. ГАВРИЛОВА.

— Ирина Николаевна, кто из девятиклассников допускается до ГИА?

— К итоговой аттестации в 2016 году допускаются выпускники 9 классов, у которых нет неудовлетворительных годовых отметок или есть неудовлетворительная отметка по одному из предметов учебного плана. В этом случае в обязательном порядке выпускником сдаётся экзамен по данному предмету.

— Какие задания существуют в ГИА?

— КИМы включают в себя три типа заданий: выбор одного правильного ответа из четырёх; написание краткого ответа (словосочетание или число); написание развернутого ответа (эссе, изложение, сочинение).

Нужно учитывать, что требования, количество заданий, критерии, по которым оцениваются задания каждой из частей, зависят от предмета, по которому

сдается экзамен. Подробнее о каждом предмете можно узнать в «Демонстрационных материалах ГИА 2016», которые содержат демонстрационные версии, кодификаторы, спецификации.

— Какие учебные пособия использовать при подготовке к аттестации?

— Лучше всего использовать пособия по предметам Федерального перечня, который рекомендован министерством образования и науки Российской Федерации, а также одобренные Федеральным Институтом педагогических измерений. И конечно, лучше всего использовать пособия с пометкой «ГИА 2016», которые лучше других отражают изменения в структуре экзамена. И не забывайте, что в Интернете есть очень много материалов, которые помогут получить представление о содержании и формулировке вопросов, оценить свои знания и уровень подготов-

ки, научиться решать отдельные типы заданий. Помимо этого, дополнительную подготовку можно осуществлять в группах в социальных сетях.

— Чем обусловлено решение ввести итоговое сочинение?

— Оно обусловлено тем, что школа должна воспитывать личность. Введение итогового сочинения как формы допуска к государственной итоговой аттестации подтолкнет школьников к изучению русского языка и литературы, а также к развитию умения правильно формулировать и излагать собственные мысли.

Вместе с тем, предусмотрены предельно «мягкие» условия проведения и оценки итогового сочинения: участники пишут его в собственной школе, а также участнику в своих рассуждениях достаточно опереться на одно самостоятельно выбранное произведение.

— На что еще влияет результат итогового сочинения кроме допуска выпускников к ЕГЭ?

— Результаты итогового сочинения (изложения) учитываются при приеме абитуриентов по усмотрению вуза. Порядок

учета результатов, полученных абитуриентом за итоговое сочинение, указывается в правилах приема. В случае учета результатов сочинения абитуриенту к имеющимся баллам ЕГЭ может быть прибавлено дополнительно до 10 баллов.

— Где выпускник может посмотреть свои результаты ЕГЭ?

— На официальном информационном портале единого государственного экзамена www.ege.edu.ru начал функционировать сервис «Предоставление участнику ЕГЭ доступа к его результатам и работам». Сервис предназначен для предоставления участникам ЕГЭ доступа к информации о результатах ЕГЭ и итогового сочинения (изложения), с возможностью просмотра копий изображений бланков. Ссылка на личный кабинет: <http://chek.ege.edu.ru/>.

— Можно ли поступить в высшее учебное заведение без результатов ЕГЭ?

— В соответствии с Порядком приема на обучение по образовательным программам высшего образования прием на обучение

по программам бакалавриата и программам специалитета проводится на основании результатов ЕГЭ, признаваемых в качестве результатов вступительных испытаний. В то же время, пункты 21 и 22 Порядка приема устанавливают, что отдельные категории поступающих на базе среднего общего образования могут поступать по результатам общеобразовательных вступительных испытаний, проводимых организацией высшего образования самостоятельно, либо сдавать одно или несколько указанных вступительных испытаний наряду с использованием результатов ЕГЭ по другим общеобразовательным предметам. Это, в частности, дети-инвалиды, а также лица, которые получили документ о среднем общем образовании в течение одного года до дня завершения приема документов и вступительных испытаний включительно, если все пройденные ими в указанный период аттестационные испытания государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования сданы не в форме ЕГЭ.

— Спасибо.

Беседу вел
Павел ВЕСЕЛОВ.

**ЯЗЫКОМ ЦИФР**

85,9% от общего числа причин возникновения пожаров в 2015 году на территории региона составляет неосторожное обращение населения с огнем.

ДЕПАРТАМЕНТ лесного хозяйства Нижегородской области просит жителей региона не жечь сухую траву! Об обнаруженных в лесу возгораниях необходимо сообщать на специальную прямую линию лесной охраны 8-800-100-94-00, а также по телефонам 01, 112.

В центре внимания

Неустанное око защитит от огня

К пожароопасному периоду 2016 года правительство Нижегородской области обеспечило большинство лесных массивов системами видеонаблюдения

Профилактика и бдительность населения – вот главные союзники в борьбе с пожарами. Не случайно согласно статистике большинство возгораний происходит по беспечности человека. Пристально следить за обстановкой в нижегородских лесах и быть готовыми к оперативной борьбе с огненной стихией – такие задачи стоят перед всеми ответственными службами на пожароопасный сезон 2016 года. Для предотвращения возможных трагедий, связанных с огнем, приняты беспрецедентные меры безопасности: впервые почти 70% лесов Нижегородской области будет находиться под наблюдением видеокамер. По этому показателю Нижегородская область находится в десятке регионов-лидеров в России.

Способность эффективно отражать огненную опасность нижегородские спасатели продемонстрировали в ходе пожарно-технических учений, которые прошли 28 апреля в городском округе Бор. Общая техническая оснащенность и готовность к тушению пожаров лесопожарных формирований Нижегородской области получила высокую оценку со стороны министерства по чрезвычайным ситуациям (МЧС) России.

Повышается и профессионализм личного состава, и техническое оснащение. Закупаются новые виды техники. Я абсолютно уверен, что и то муниципальное образование, где мы сегодня проводили учения, и все остальные, а их 52 в Нижегородской области – также полностью готовы к пожароопасному сезону, – заявил по итогам учений замминистра МЧС России Олег Баженов.

По сценарию учений пожар произошел из-за самовольного пала травы в районе деревни Коринка. Кстати, именно эта причина зачастую становится источником пожаров и настоящих трагедий, связанных с ними. Спасатели уверены: «тяжело в учении – легко в бою». В тушении выдуманного пожара были

задействованы более 300 человек и почти 100 единиц техники, в том числе, вертолет МИ-8 с выливным устройством.

В целом обновление специализированной техники за время действия госпрограммы «Охрана, защита и воспроизводство лесов» позволило повысить оперативность тушения пожаров в нижегородском регионе почти вдвое. А самое главное – за последние годы удалось не допустить ни одного масштабного пожара.

У нас на сегодняшний день 44 пожарно-химические станции. По количеству на единицу площади лесного фонда в Приволжском федеральном округе сегодня, пожалуй, нет такого субъекта, который имел бы настолько высокий показатель оснащенности территории объектами пожарной безопасности, – подчеркивает директор департамента лесного хозяйства Нижегородской области Николай Горелов.

Специалисты говорят: первое, что необходимо в профилактике возгораний – это разведка и возможность потушить пожар прямо в первые часы его возникновения. Напомним, что в 2008 году губернатор подписал программу «Охрана, защита и воспроизводство лесов в Нижегородской

области», которая предусматривает закупку специализированной лесопожарной техники, организацию видеонаблюдения в лесах региона, расчистку горельников, восстановление лесов и ряд других мероприятий. В результате выполнения этой программы в нашем регионе удалось создать комплексную систему обнаружения лесных пожаров. А диспетчерская служба лесного хозяйства Нижегородской области была признана одной из лучших в ПФО.

Несмотря на позитивные показатели, глава региона Валерий Шанцев потребовал уделить особое внимание мониторингу лесов, принять максимум мер, которые позволяют оперативно реагировать на очаги возгорания.

Сами жители региона отмечают, что стали более спокойны за безопасность своих домов и лесного массива.

Часто в лес хожу, вижу, например, раньше не было миниплос где-то, а сейчас они появились – чувствуется работа. Шлагбаумов стало больше вдоль дорог, на это обратил внимание. Вижу часто технику, на которой написано «Лесная охрана» – раньше такие надписи редко встречали. Техника более новая, заметил, появилась. Самолет стал летать, – отмечает житель Воскресенского района Анатолий Филатов.

К сожалению, далеко не все нижегородцы настолько сознательны. Именно к ним ежегодно неустанно обращаются спасатели и экстренные службы, представители региональной и местной власти с единственной просьбой – не рисковать и не шутить с огнем.

В настоящий момент за самовольные выжигания сухой растительности действует ответственность в соответствии с Административным кодексом Российской Федерации, предусматривающая:

- для граждан – предупреждение или наложение административного штрафа в размере от 1 000 до 1 500 рублей;
- для должностных лиц – наложение штрафа от 6 000 до 15 000 рублей;
- для юридических лиц – наложение штрафа от 150 000 до 200 000 рублей.

Нарушение правил пожарной безопасности, совершенные в условиях особого противопожарного режима, влекут наложение административного штрафа:

- на граждан в размере от 2 000 до 4 000 рублей;
- на должностных лиц – от 15 000 до 30 000 рублей;
- на юридических лиц – от 400 000 до 500 000 рублей.

Пожар легче предупредить

В целях недопущения лесных пожаров и эффективности охраны лесов и торфяников на территории Тонкинского районного лесничества с начала пожароопасного периода проводятся подготовительные работы по противопожарному обустройству.

На сегодняшний день арендаторы лесных участков установили информационные и визитные стенды вдоль автомобильных дорог и на въездах в лесные массивы в количестве 30 штук, а также проведен косметический ремонт шлагбаумов на въездах в лесные участки в количестве 48 шт. С приходом в наш район 4 класса природной пожарной опасности перекрыли данными шлагбаумами въезды в лес.

Начаты работы по устройству и обновлению противопожарных минерализованных полос. В ходе пожароопасного периода будут также проведены работы по строительству лесных дорог, прокладке и прочистке лесных просек и многие другие профилактические работы, которые снижают опасность возникновения пожаров в лесных массивах. Следует помнить: пожар легче предупредить, чем потушить.

Тонкинское районное лесничество.

Будьте бдительны

За безопасность в лесу

Наиболее опасный враг леса – это лесные пожары. Насколько трудно развести костер в сильный дождь, настолько же просто это сделать в знойную жаркую погоду, особенно в лесах с хвойными породами деревьев и при сильном ветре. Малейшая искра может привести к возникновению лесного пожара.

Каждый год на территории Российской Федерации, покрытой лесами, лесные пожары приводят к большому ущербу, наносимому народному хозяйству. Особенно это касается торфяников и хвойных лесов.

Большая часть пожаров, около девяти десятых, возникает в результате действий человека. В весенне-летний период в наших лесах можно встретить охотников, рыболовов, туристов, лесозаготовителей и прочих. Все они используют огонь для приготовления еды. При обращении в лесу с огнем требуется огромная осторожность.

Очень часто пожары появляются при сельскохозяйственных работах, когда выжигается сухая трава. На лесных прогалинах, полянах и прочих землях государственного фонда лесов и тех участках, что непосредственно к ним примыкают, категорически запрещается выжигать траву.

Для всех категорий граждан и организаций, которые посещают лес и работают там, обязательно соблюдение (и в первую очередь знание) «Правил пожарной безопасности в лесах».

ООО «Тонкино-лес» осуществляет меры противопожарной безопасности на арендуемом лесном участке площадью 10 тыс. га. Ежегодно проводится комплекс мероприятий, направленных на предупреждение, снижение пожарной опасности, своевременное обнаружение и ликвидацию лесных пожаров. Одним из мероприятий является установка противопожарных аншлагов и обустройство мест отдыха для граждан, посещающих леса.

Убедительная просьба к жителям Тонкинского района – бережно относиться к своим лесам, не портить и не ломать места отдыха и противопожарные аншлаги. Сбережем от огня лес.

Арендатор участка лесного фонда Тонкинского районного лесничества ООО «Тонкино-лес». ☐

Убереечь лесные богатства

Для того, чтобы уберечь лесные богатства от огня, гражданам и организациям, которые посещают лес и работают там, необходимо обязательно соблюдать правила пожарной безопасности.

В сезон, наиболее опасный для пожаров, то есть с момента схода снежного покрова и до наступления осенней дождливой устойчивой погоды, запрещается разводить костры на буреломах и старых горельниках, среди молодых хвойных растений, на лесосеках, где наличествуют остатки заготовленной древесины, под кронами деревьев и в местах с сухой травой. Ни в коем случае не допускается разводить костры в районах торфяников. Во всех прочих местах костер можно развести только при условии, что вокруг него будет удален растительный покров. Ширина такой защитной полосы должна составлять не менее полуметра. Как только необходимость в огне для приготовления пищи отпадает, костер следует тут же залить водой или засыпать землей до тех пор, пока не исчезнут все признаки тления.

К появлению огня могут привести брошенные на территории лесных насаждений окурки, горящие спички.

Нужно помнить, что, даже потушив пламя, вы не остановили процесс горения полностью, поскольку часто наличествует тлеющий уголек и при попадании в нужную среду может привести к возникновению пожара. Поэтому – будьте бдительны и осторожны в лесу.

Арендатор лесного участка ИП ГОЛИЦЫН Н.А. ☐



• Фото из открытых источников.

Николай СОЛОВЬЕВ.



Плечом к плечу
71 годовщину Великой Победы отметили
в нашей стране

Горьковская область внесла большой вклад в дело Победы в Великой Отечественной войне. Из региона на фронт ушли свыше 830 тысяч бойцов. Из них вернулись с фронта живыми лишь половина. Более 500 горьковчан получили в войну звание Героя Советского Союза. В Нижегородской области на данный момент проживает 3 854 участника Великой Отечественной войны, 354 ветерана-жителя блокадного Ленинграда и 54 212 ветеранов ВОВ-тружеников тыла.

Наш репортаж

В этот день, 9 Мая

Этот весенний месяц навсегда будет связан с великим событием, 71 годовщину которого отмечали в каждой семье. День Победы был, есть и останется символом гордости за наш народ и страну.

Чувство патриотизма и уважение к памяти не ослабевают в наших сердцах. Об этом свидетельствует возрастающее число детей и молодежи – участников праздничных мероприятий.

В каждом населенном пункте нашего района прошли торжественные митинги, но 9 мая многие приехали в Тонкино, чтобы вместе еще раз отдать дань памяти погибшим землякам и выразить им свою благодарность...

В этот день в центре поселка было оживленно задолго до начала праздника.

Возле районного дома культуры устанавливали звуковую аппаратуру, шли последние приготовления.

В парке разворачивалась полевая кухня. Кроме традиционной гречневой каши для угощения тонкинцев повара готовили плов и шашлыки.

И только у монумента погибшим воинам-землякам стояла тишина, лишь алые тюльпаны на клумбах склонялись под легким ветерком.

Вся центральная площадь поселка была в этот день занята людьми. У памятника в почетном карауле несли вахту памяти старшеклассники.

Митинг, посвященный 71-й годовщине Великой Победы, открыл глава поселковой администрации А.В. Красильников.

С первыми аккордами государственного гимна над собравшимися на площади поднялись красные, белые и синие воздушные шары, символизирующие российский триколор.

Из Тонкинского района в годы Великой Отечественной войны ушли на фронт семь тысяч человек, погибло на полях сражений три тысячи наших земляков.

Об их подвиге и о подвиге тех, кто ковал победу в тылу, говорили в своем приветствии глава местного самоуправления Ю.А. Удалов и глава администрации района А.В. Баев.

Поздравляя ветеранов, Ю.А. Удалов сказал:

– От имени всех и каждого благодарю



К назначенному времени возле здания управления социальной защиты населения стали собираться тонкинцы. Представители всех предприятий и организаций встали в праздничную колонну. Величественно колыхались на ветру знамена Победы, России и Тонкинского района. Каждый человек ощущал себя причастным к той Великой Победе.

И вот торжественным маршем под звуки духового оркестра прошли участники акции «Бессмертный полк». В этом году в ней приняли участие более 250 человек. Не только школьники, но и каждый желающий смог в строю пронести портреты своих родных, воевавших за Родину.

вас за эту Победу! Спасибо за то, что вы и сегодня активно участвуете в общественных делах. Своими успехами наш район во многом обязан вам.

А обращаясь ко всем тонкинцам, он подчеркнул:

– Давайте помнить о том, что нам выпал долг и честь заботиться о великих победителях, об участниках войны и тружениках тыла, солдатских вдовах.

Наши отцы и деды сражались за будущее, за продолжение свободной и достойной жизни. И мы обязаны сделать все, чтобы их жизнь и жизнь всей страны была достойной.

Об особенностях великого праздника го-

Сегодня в нашем районе проживает три участника Великой Отечественной войны: Елисей Евстигнеевич Кочкин, Петр Викторович Лоскутов и Степанида Семеновна Арефьева; 34 вдовы умерших участников боевых сражений, 162 труженика тыла.

ворил и А.В. Баев. Он отметил: «Пройдут годы, но в сердцах тонкинцев сохранится память о подвиге прадедов, дедов и отцов. А День Победы останется символом гордости за тех, кто в самой тяжелой и кровопролитной войне отстоял свободу и независимость Родины, символом мужества, величия, силы духа и воли нашего народа.

Тяжелые военные годы – это не только история страны, но и ценные уроки для будущих поколений.

Низкий поклон вам, ветераны, за спасенный мир и чистое небо! Безмерна наша признательность труженикам тыла. Вечная память павшим!»

Своеобразным мостом, связующим поколения, стали выступления ветерана Великой Отечественной войны Е.Е. Кочкина и призванного А. Смирнова.

Минутой молчания почтили тонкинцы память павших земляков. А в небо взмыли воздушные шары, к которым дети прикрепили письма-треугольники с пожеланиями и благодарностями.

«Живая летопись войны». Фестиваль театрализованных инсталляций под таким названием продолжил праздничную программу этого дня.

Возле районного дома культуры коллективы школы, ансамбля «Раздолье», библиотеки, музея и детской музыкальной школы представили свои этюды.

Здесь был и вальс выпускного вечера, и расставание с родными, и томительное ожидание их возвращения, и песни, которые пели бойцы на привале, и даже горячая солдатская каша.

Песни Победы звучали в этот день до позднего вечера в исполнении артистов районного дома культуры.

А вечернюю программу завершил праздничный салют, осветивший небо над Тонкино разноцветными огнями.

(Фоторепортаж с праздника смотрите на нашем сайте znamya-tonkino.ru)

Елена КАТЮТИНА.

Фото Татьяны МАЛИНИНОЙ.

ПОКА ВЕРСТАЛСЯ НОМЕР

Оценку проведения праздничных мероприятий дал на оперативном совещании глава администрации А.В. Баев.

– Все высказанные замечания по организации и проведению должны быть учтены в будущем, – подчеркнул он.



В память о подвиге народном

Ход подготовки к празднованию Дня Победы в районе дважды обсуждался и на заседаниях общественного совета.

Не маловажно, отмечалось в ходе разговора, обратить внимание на состояние памятников воинам-землякам, погибшим на фронтах Великой Отечественной войны. Такие мемориалы имеются во многих крупных поселениях района и требуют к себе особого внимания как со стороны органов местной власти, так и общественности. Память о подвиге народном должна быть сохранена в веках.

Фестиваль

«Салют Победы» в Бердниках

Праздничное оживление царило в Бердниковском сельском доме культуры в преддверии Дня Великой Победы. Накануне памятной даты односельчане, ветераны и школьники собрались на концертную программу районного фестиваля народного творчества «Салют Победы», который проходит ежегодно в разных сельских клубах.



• К. Кузнецова.

Яркое оформление зала, Георгиевские ленточки на груди присутствующих создавали праздничную атмосферу. Отраднo было видеть участие представителей всех поколений в данном мероприятии.

Репертуар фестиваля отличался разнообразием. Звучали музыкальные номера, стихотворения, баллады на военную

тематику и о России. Это были как сольные, так и коллективные выступления.

А открыл торжественное мероприятие ансамбль «Раздолье» песней «Бегут года», чем и задал тон фестивальному действию.

Со словами приветствия и самыми добрыми пожеланиями к собравшимся обратился Ю.А. Смирнов, секретарь местного отделения партии «Единая Россия». Его поддержал в своем обращении глава Бердниковской сельской администрации А.И. Красильников.

В этот день прозвучало много патриотических песен, которые были проникновенными, эмоциональными и затрагивали душу каждого человека в зале.

Такой, например, была песня «Женщины в погонах» в исполнении Анны Куфтиной (Большесомовский сельский дом культуры), а участники Вязовского ансамбля «Ивушки» спели «Плачет белая береза» и «Не будьте журавли».

Со своей стороны хозяйева фестиваля представили номер - «Вальс Победы». Очень трогательно прозвучала «Баллада о красках» в исполнении Светланы Крутцовой и песня Надежды Тороповой - «Это просто война».

Нельзя не отметить яркое вы-

ступление Кристины Кузнецовой из Старокраинского сельского клуба с песней «Катюша», которое не оставило никого равнодушным, и зрители подпевали юной солистке. На удивление слажено прозвучало поппури из отрывков известных военных песен также старокраинца Николая Кузнецова.

Душевное стихотворение «О дедушке» собственного сочинения прочитала Людмила Касьянова (В. Егоровский сельский клуб).

Затаив дыхание, зрители прослушали стихи «Варварство» в исполнении Ольги Суворовой из Большесидоровского сельского клуба. И тень грусти легла на лица присутствовавших, а у многих накатились слезы на глаза.



• Н. Кустов и ансамбль «Раздолье».



• Выступают «Ивушки».

Особенно радушно принял зал Николая Кустова из Большого Ларионова с песней «День Победы» и подпевал, стоя.

В заключение мероприятия

исполняющая обязанности заведующего отделом культуры О.Н. Сахарова вручила всем коллективам и солистам благодарности и пожелала больше

привлекать для участия подрастающее поколение.

Татьяна МАЛИНИНА.

Фото автора.

Автопробег

По памятным местам

В преддверии празднования Дня Победы состоялась уже традиционный автопробег. Его участниками стали тонкинцы неравнодушные к этому знаменательному для всей страны событию.



Стартовала колонна от мемориала памяти павшим в годы войны на площади райцентра, где слова поздравлений и пожеланий успешного пути в автопробеге произнесли глава администрации района Александр Витальевич Баев и председатель Молодежной палаты Андрей Сергеевич Голубин.

Колонна автомобилей, украшенных Георгиевскими лентами и флагами, проехала по памятным местам на территории Тонкинского района. А участники автопробега возложили цветы к памятникам и обелискам. Настоятель Крестовоздвиженского храма о. Владимир отслужил молебен «Вечная память».

Любовь ЕРШОВА.

Фото автора.

В спортивном духе

В канун Дня Победы, 6 мая, состоялась, ставшая уже традиционной, легкоатлетическая эстафета среди учащихся школ района.

На эстафету вышли школьники

К сожалению, не приняли участие в состязаниях команды Бердниковской, Пакалевской и Большесодомовской школ.

В состав каждой команды, состоящей из 7 человек, входили четыре мальчика и три девочки. Длина этапа у мальчиков составляла около 200 метров, у девочек - около 100 метров. Так же по традиции определялся победитель в личном зачете на первом этапе, где самым быстрым оказался Илья Кузнецов, ученик Тонкинской школы. И победила в эстафете команда из Тонкино. Вторыми стали вязовцы, а легкоатлеты Пахутинской школы - третьими. Четвертое место досталось младшей команде ДЮСШ.

Команде Тонкинской школы был вручен кубок, а всем коллективам, принявшим участие в эстафете, - грамоты и призы от ДЮСШ. Хочется выразить благодарность отделению полиции за обеспечение безопасности проведения эстафеты на всей дистанции.

Владимир ЛОЖКИН.



Готовимся к лету

Экологический межрайонный лагерь-экспедиция «Уста» готовится к очередному открытию и приему участников, что состоится в начале июля.

На эти цели министерством экологии и природопользования областного правительства уже выделены целевые средства – около полумиллиона рублей. Организаторами лагеря ведется работа с Нижегородской сельскохозяйственной академией по согласованию совместных действий на предстоящий период.

Ваше здоровье

ОСТОРОЖНО: КЛЕЩИ!

С приходом весны создаются благоприятные условия для активизации клещей, у которых пик численности ежегодно приходится на апрель – июнь.

Клещи являются переносчиками возбудителей ряда инфекций, которые вызывают опасные заболевания у людей. В Нижегородской области среди населения регистрируются клещевой вирусный энцефалит (КВЭ) и боррелиоз (болезнь Лайма).

В Тонкинском районе первый случай присасывания клещей в 2016 г. был зарегистрирован в конце апреля.

Благодаря профилактическим мероприятиям, способствующим предупреждению заболеваемости КВЭ, в последние годы в области регистрируются лишь единичные случаи заболевания. В 2015 году зарегистрирован только 1 случай энцефалита на территории г.о.г. Шахунья. Заболевший – взрослый мужчина, которого клещ укусил в лесу во время сбора ягод.

Заболеваемость иксодовыми клещевыми боррелиозами в Тонкинском районе не регистрируется с 2011 года, хотя в соседних районах (Шаранга, Урень, Шахунья) она выявляется ежегодно, поэтому для профилактики заболевания надо соблюдать определённые меры предосторожности.

Для индивидуальной защиты от нападения клещей необходимо:

- отправляясь в лес, следует надевать длинные брюки и плотно облегающую с длинными рукавами на манжетах рубашку. В качестве застежек лучше использовать молнии, а не пуговицы;
- во время отдыха на природе избегать пребывания на участках, густо заросших травой;
- проводить само- и взаимосмотры каждые 10-15 минут с целью обнаружения клещей;
- использовать высокоэффективные акарицидные (убивающие клещей) средства типа «Рефтамид таёжный», «Фумитокс-антиклещ», «Гардекс антиклещ», «Перманон», «Претикс» и др. или препараты типа «Кра-реп» и «Москитол-антиклещ», содержащие как акарицидные, так и репеллентные (отпугивающие) вещества.
- Регулярно осматривайте домашних животных после прогулок на природе.
- Возвратившись домой из загородной прогулки, осмотрите одежду, обратив внимание на швы, воротник, где клещи могут прятаться.
- В случае присасывания клеща, обратитесь за медицинской помощью в поликлинику по месту жительства или временного пребывания. Если присасывание произошло вдали



от медицинского учреждения, удалять самостоятельно присосавшегося клеща лучше специальным приспособлением в виде крючка (продается в аптеках) и все же обратиться в ближайшее медицинское учреждение. Если полностью извлечь клеща не удалось, и его часть осталась в ранке (выглядит как черная точка), следует извлечь ее булавкой как обычную занозу.

После извлечения клеща необходимо вымыть руки и обработать ранку настойкой йода или спиртовым раствором.

Единственным и эффективным методом профилактики заболевания клещевым энцефалитом является прививка.

Что делать и куда обращаться, если произошло присасывание клеща?

Следует как можно быстрее обратиться в медицинскую организацию для удаления клеща и проведения лабораторного исследования на заражённость вирусом клещевого

КЛЕЩЕВОЙ ЭНЦЕФАЛИТ – острое инфекционное вирусное заболевание, с преимущественным поражением центральной нервной системы. Инкубационный период длится от 1 до 30 дней, в среднем 7-14 дней. При развитии заболевания происходит поражение нервной системы человека. Последствия перенесенного клещевого энцефалита – от полного выздоровления до нарушения здоровья, приводящих к инвалидности и смерти. (параличи, психические нарушения, эпилептические припадки) нередко являются причиной инвалидности больных.

ИКСОДОВЫЙ КЛЕЩЕВОЙ БОРРЕЛИОЗ (ИКБ) – заболевание, которое способно приводить к поражению опорно-двигательного аппарата, нервной и сердечно-сосудистой систем, к длительной нетрудоспособности и инвалидности человека. Инкубационный период длится от 1 до 40 дней, в среднем 10-14 дней. При развитии заболевания может возникнуть поражение нервной системы, суставов, оболочек сердца, глаз. При переходе в хроническую форму инфекции у больных могут развиваться артриты, нейроборрелиоз, хронический атрофический дерматит.

энцефалита. Исследование клещей на наличие антигена вируса клещевого вирусного энцефалита проводится за счет средств территориального фонда обязательного медицинского страхования (бесплатно для пострадавшего) только при наличии направления из лечебного учреждения. При обращении в лабораторию без направления из медицинской организации исследование клещей проводится за счет личных средств. В этом случае клещ, в том числе нежизнеспособный, в максимально короткие сроки доставляется в Уренскую лабораторию филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии по Нижегородской области» в городском округе г. Шахунья, Тоншаев-

ском, Тонкинском, Шарангском, Ветлужском, Уренском районах, которая находится по адресу г. Урень Нижегородской области, ул. Ленина, д.57.

При получении положительных результатов исследования на КВЭ лаборатория немедленно проинформирует об этом медицинскую организацию и самого пострадавшего. Последний после этого должен обратиться в лечебное учреждение, где ему бесплатно введут иммуноглобулин против клещевого энцефалита (не позднее 4 дней после присасывания клеща) и в течение 3 недель установят медицинское наблюдение.

С.В. ИСУПОВ, главный специалист-эксперт ТО Роспотребнадзора.

ИЗГОТАВЛИВАЕМ
ОКНА ПЛАСТИКОВЫЕ от 5000 рублей, ДВЕРИ от 8000 рублей. РАССРОЧКА. ГАРАНТИЯ.
Тел.: 89202531220; 8 (831) 413-12-20.
ИП Кислухин В.Н. Реклама

Пластиковые ОКНА, натяжные ПОТОЛКИ, ДВЕРИ.
Тел. 89081557222.
ИП Костюнин А.Н. Реклама

ОКНА ДЛЯ ДОМА
Пластиковые окна от 3000 руб.
Скидки пенсионерам.
Тел. 89063684236.
Мальшев Д.А. Реклама

ПРОФНАСТИЛ. МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА. САЙДИНГ. ВОДОСТОК. ЗАБОР. ТЕПЛИЦЫ ПОЛИКАРБОНАТ
Тел. 8 920 012 60 10.
Васюк Р.С. Реклама

ВСЁ ДЛЯ КРОВЛИ И ФАСАДА:
металлочерепица, профнастил, сайдинг, заборы, водосток и др.
Письменная гарантия, лучшая цена.
Тел. 8 929 040 72 15.
Реклама

Макрорегиональная общественная организация «Кредитный правозащитник»
Внимание!
У ВАС ПРОБЛЕМЫ С БАНКАМИ И КОЛЛЕКТОРАМИ? НУЖНА ПОМОЩЬ КВАЛИФИЦИРОВАННЫХ ЮРИСТОВ?
ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ БЕСПЛАТНОЙ ПРАВОВОЙ ПОМОЩИ ПОТРЕБИТЕЛЯМ ФИНАНСОВЫХ УСЛУГ
8-800-500-13-80
(ЗВОНОК БЕСПЛАТНЫЙ)
ЕЖЕДНЕВНО С 8 ДО 20 ЧАСОВ
WWW.FGRAMOTA.RU
При реализации проекта используются средства государственной поддержки, выделенные в качестве гранта в соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации от 05.04.2015 № 718-р на основании конкурса, проведенного Департаментом Торгового сотрудничества (http://smbagency.ru)

АВТОБУСНЫЙ РЕЙС.
Шаранга – Тонкино – Нижний Новгород (500 руб.).
Отправление 3.45. Комфортабельный автобус. Ежедневно, кроме воскресенья.
Заказ по тел.: 89503587171.
Принимаем заказы: Дивеево, Казань. Реклама

КРОВЛЯ ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ
ПРОФНАСТИЛ, МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА, ОЦИНКОВКА. ЛЮБЫЕ РАЗМЕРЫ. ДОСТАВКА.
Тел. 89503785990.
ООО «ЩИТ» Реклама

В соответствии с постановлением Тонкинской поселковой администрации от 10.05.2016г. № 188
с 13.05.2016г. отменено временное ограничение движения транспортных средств общей массой свыше 4 (четырёх) тонн по дорогам местного значения р.п. Тонкино.
(С текстом постановления можно ознакомиться на официальном сайте администрации ТОНКИНО.РФ.)

СТАЛЬ СТРОЙСЕРВИС
www.td-sss.ru
ПРОФНАСТИЛ Кровля. Забор. МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА
от 250 руб. м²
ВОДОСТОК. САЙДИНГ. ТРУБА
Консультация/ Замер/ Расчет
Выезд специалиста на замер.
ДЫМОХОДЫ.
ДОСТАВКА от 300 руб. до места.
Прием заказов без предоплаты!!! СОБСТВЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО!
Тел.: офис. 8(831) 21-888-21, сот. 8-930-292-22-64. Реклама

Реклама
СтолицаКрыш
БЕСПЛАТНЫЙ ЗАМЕР 14.05
ПРОФНАСТИЛ, МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА
гибкая черепица, сайдинг, штaketник
расчет / гарантия / доставка
собственное производство **КРОВЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ.**
283-68-33 / 8-952-777-06-13

косметика бытовая химия товары для дома
Скидка
-15%*
на все товары
15 числа каждого месяца
п. Тонкино, ул. Советская, д. 5.
МАГНИТ КОСМЕТИК
* Скидка не суммируется с другими видами скидок. При одновременном действии двух или более акций, действует наиболее выгодная скидка. Скидка не распространяется на отдельные продукты и товары, участвующие в акции «Клубы клиентов и «Большая Экономия».

ООО «ТМ» ПРОИЗВОДИМ И ДОСТАВЛЯЕМ БЫСТРО, КАЧЕСТВЕННО, С ГАРАНТИЕЙ Профнастил ДЛЯ КРЫШ И ЗАБОРОВ
Оцинкованный и с полимерным покрытием разных цветов **М/черепица «Монтеррей»**
Производство на новом современном оборудовании: **изготовление по размерам заказчика, также доборные элементы на заказ, трубы профильные, крепёж в ассортименте, евроштaketник для забора.**
ЗАЯВКИ - ПО ЗВОНКУ. ОПЛАТА - ПРИ ДОСТАВКЕ.
ДОСТАВКА 1000 рублей.
Тел. 89524659723, 89290427904; тел/факс 8 (83174) 2-86-05.
Эл.почта: ooo-tm1@mail.ru; наш сайт: profil-tm.ru
Реклама

